



热线电话

57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
http://fxdz.fengxian.gov.cn/

奉贤报

FENGXIAN NEWS

2025年4月15日 星期二

本期4版(第2451期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

上海之鱼位居市水体清澈度提升“十大典型案例”榜首

奉贤区水环境质量持续向好,探索“生态美、产业兴、百姓富”可持续发展新路径

本报讯(记者 陆婷婷 通讯员 张晨晨)在最近公布的上海市水体清澈度提升“十大典型案例”名单中,上海之鱼湖水系位居榜首,成为奉贤水生态治理的重要里程碑。春日暖阳下,金海湖面碎金浮动,上海之鱼中央水系的倒影里,高低错落的滨水建筑群犹如跃出水面的游鱼,尽情书写着新城的水生态诗篇。

一条会“呼吸”的金鱼

云在水中走,鱼在云下游。漫步于上海之鱼的亲水平台,俯身看去,干净的湖水宛如明镜,倒映着天空中的白云,而水

底自然生长的水草摇曳灵动,鱼群穿梭其中,形成一派绿意盎然、生机勃勃的景象。从市区来到奉贤的徐女士一边拍照一边忍不住赞叹:“这里真的太美了!”

2005年,国际规划大师瑞·奥伯斯利用奉贤丰富的水系优势,以大地雕塑手法,开凿金鱼造型,用优雅多姿的湖岸线,打造了这个面向未来的城市生态地标。然而,在建设之初,这里还是一片农田,区域水系存在着总氮、总磷严重超标,水体浑浊不堪的情况。如何让浑浊的湖水学会“呼吸”,真正让这条“金鱼”活起来?养

护团队在水生态治理中找到了答案,为大湖面生态修复提供了系统性解决方案。

“目前主要采用水生植物净化技术和生态调控技术。水生森林系统净化技术是指,通过科学配置沉水植物,构建多层次水生森林系统,有效吸收水体营养物质,提升水质透明度。同时,结合生物操纵技术,调整鱼类群落结构,增加滤食性鱼类比例,抑制藻类生长,优化食物链。以及通过植物群落构建、生物调控与微生物协同作用,实现了生态净水与景观优化的双重目标。”奉贤新城公司上海之鱼养

护项目经理陈珉说。

如今,距离上海之鱼水生态净化系统建设完成已过去14年,这条会“呼吸”的“金鱼”已经完成从“人工造湖”到“自然生长”的蜕变,成为市民争相打卡的生态新地标。湖区水质一直稳定地保持在优良状态,水质达国家地表水Ⅱ类至Ⅲ类标准,水体透明度达2.5m以上。这里不仅成为了城市“绿肺”,也成为该区域清水生产库,每日可为周边水系提供10万吨清水。此外,上海之鱼良好的水生态也引来白骨顶鸡等20余种珍稀鸟重返栖息。(下转3版)

本报讯(记者 陆思婕)4月10日,奉贤区促进民营经济高质量发展大会举行。会议深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,共话发展大势、共谋创新未来。区委书记袁泉出席会议并讲话,区委副书记、区长王益群主持会议,区人大常委会主任张培荣、区政协主席陈勇章、区委副书记唐晓腾出席会议。

袁泉代表区委班子向所有民营企业家和奋斗在经济领域第一线的企业家们表示衷心感谢,希望各位民营企业家人厚植家国情怀,做好创新发展的探索者、事业发展的传承人,坚定不移走好高质量发展道路;当好奉贤亲商大使,发挥“朋友圈”资源优势,积极为奉贤区代言,为区域经济发展多做贡献。

袁泉指出,站在新起点,奉贤将立足全局、着眼长远,认真落实促进民营经济高质量发展的26条措施,让奉贤民营经济始终保持旺盛的活力和强劲的动力。要持续完善民营企业发展的支持政策,坚持问题导向,强化数据赋能,实施“一事一议”,不断提升政策支撑的精准性与有效性。要加强民营企业发展的要素保障,持续在土地、人才、资金等要素配置上下功夫,让好项目不缺土地、好企业不缺人才、科技创新不缺资金。

袁泉强调,要持续激发民营企业的创新活力,强化数智赋能制造业转型升级,深化产教融合,以更大力度促进科技创新和产业升级深度融合。要优化民营企业的发展环境,坚持“无事不扰、有求必应”,凝聚强大合力做好助企纾困工作,依法保护企业和企业家合法权益,让更多民营企业、民营企业与奉贤携手发展。要构建亲清政商关系,以正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,时刻绷紧纪律之弦,在遵规守纪、清正廉洁的前提下,为企业多办事、解难题。

王益群指出,面对新机遇、新挑战,全区上下要以更高的站位凝聚共识,牢记“两个毫不动摇”,(下转3版)

奉贤区促进民营经济高质量发展大会举行,袁泉、王益群、张培荣、陈勇章、唐晓腾出席

构建新发展格局 推动高质量发展

促进科技创新和产业发展相融合

区领导调研新城建设推进情况并召开座谈会

本报讯(记者 陆婷婷)4月9日,区委副书记、区长王益群先后前往南上海科创中心和上海之鱼,实地察看新城建设推进情况,并主持召开座谈会。王益群强调,要坚持干字当头,持续用力、久久为功,加快在建项目建设进度,实现组团式发展,推动各项工作迈上新台阶。

王益群指出,要进一步明确南上海科创中心的功能分区,合理规划空间布局,打造出既符合企业需求又实现资源集约化的商务空间。要进一步加快导入功能,完善配套设施,全面补齐短板,营造宜居宜业的良好氛围,为企业高质量发展做足保障。要进一步凝聚合力,加快周边道路

验收,完善区域周边路网,同时导入一批优质企业,积极培育楼宇经济、总部经济,促进科技创新和产业发展相融合。

王益群强调,要持续解决上海之鱼区域停车问题,加强相关信息推送和停车引导,多措并举改善停车环境,保障市民驾车出行的交通便利及顺畅。要不断打造

“15分钟社区生活圈”,加快金鱼广场建设进度,倒排工期、挂图作战,确保项目高标准实施、高效率推进,满足周边居民和游客的购物消费需求。要继续探索无人清扫车、无人零售车、无人接驳车等新技术,为其积极提供应用场景,让市民享受科技带来的便捷与乐趣。

打造区企合作新示范、产业集聚新高地

区领导调研数字江海园区,了解园区建设招商情况

本报讯(记者 陆婷婷)4月11日,区委副书记、区长王益群来到数字江海园区,以实地走访加座谈交流的形式了解园区整体建设招商情况。王益群强调,要进一步深化与临港集团的合作交流机制,完善优化园区建设方案,导入一批具有影响力和创新力的优质企业,为全区经济社会

高质量发展提供有力支撑。

数字江海一期于去年6月正式开园,占地178亩,总建筑面积25万平方米,复合了办公、研发、生产、商业等多个功能。在二期园区,王益群察看办公楼整体环境,了解园区招商和运营情况,详细听取规划建设方案。随后,王益群走进上海致新生物

科技有限公司,向企业负责人了解入驻进度和感受,并鼓励企业努力推出更多含金量高、竞争力强的产品,不断做大做强。

座谈会上,王益群指出,要进一步明确目标任务,围绕“产城融合、功能完备、职住平衡、生态宜居、交通便利、治理高效”的新城建设目标,构建面向未来的现

代化产业体系,持续提升去化率。要进一步做好招商引资工作,增强服务意识,拓宽招商渠道,积极布局数字经济和生命健康产业,推动招商工作取得新突破。要进一步研究相关政策,加强要素保障,让政策红利直达企业,为园区发展注入新动能、新活力。(下转3版)

助力企业在奉更好发展

区领导走访调研外资外贸重点企业

本报讯(记者 严沁)4月11日,区委副书记、区长王益群走访调研塞迪维尔玻璃绝缘子(上海)有限公司和罗姆化学(上海)有限公司,深入了解企业经营发展情况,面对面倾听企业诉求,为企业强信心、解难题,携手共谋发展新篇章。

塞迪维尔玻璃绝缘子(上海)有限公司,是意大利sediver S.p.A全资子公司,专注于研发、制造和销售高压、超高压及特高压输电线路用钢化玻璃绝缘子。王益群深入生产车间和控制室,了解企业产能、智能化升级及全球化布局等情况,并希望企业坚定深耕中国市场的信心,保持战略定力,加快数字化改造等

重点项目建设步伐,同时要强化底线思维,切实抓好安全生产和环境保护工作。他表示,奉贤将加快打造“15分钟社区生活圈”,推动产城融合发展,为企业营造更加优质的发展环境,助力企业在中国市场实现更大发展。(下转3版)

区人大常委会参与立法工作推进会召开

本报讯(记者 严沁)4月10日下午,2025年市人大常委会基层立法联系点(区检察院、庄行镇)暨区人大常委会参与立法工作推进会召开,总结部署相关工作。区人大常委会主任张培荣出席会议并讲话。

张培荣指出,今年是区人大常委会参与立法“双融双促”工作机制的第三年,要充分认识到建设好基层立法联系点、“双融双促”的重大现实意义,积极推动“双融双促”工作迭代升级,全力打造人大代表进法院、检察院、法官、检

察官进基层实践站点,推动人大代表建议与司法建议、检察建议进行双向衔接转化的“双进双转”工作机制,确保基层立法联系点、“双融双促”点通过“双进双转”机制,有效实现基层法律需求的精准对接。(下转3版)

文体旅融合为乡村振兴增添新动能

RC遥控赛车障碍赛在华亭村“樟树下”青少年骑行体验基地激情上演

本报讯(通讯员 石俊)近日,一场充满科技感与趣味性的RC遥控赛车障碍赛在华亭村“樟树下”青少年骑行体验基地激情上演,为市民的春日休闲注入了新活力。

在“樟树下”基地内,18组亲子家庭操控着RC遥控赛车,在经过专业设计的赛道上飞驰。参赛家庭需在2分钟内顺利完成单边桥。(下转3版)



姜冉馨勇夺2025年射击世界杯季军

近日,2025年射击世界杯比赛在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行,奉贤籍运动员姜冉馨以稳健的表现斩获女子10米气手枪项目季军。

面对面送温暖 心连心话情谊

奉贤爱心团队跨越2600公里,将物资送往四川山区学校

本报讯(通讯员 殷晨慧)四月的春风拂过山脊,大凉山的清晨仍透着料峭寒意,一场跨越2600公里的爱心护送,让海拔2300多米的校园沸腾如春。近日,海湾旅游区妇联“向阳花暖冬项目”爱心团队首次跨越山海,将100余件手工编织的毛衣、围中等物资送往四川凉山州布拖县山区学校。这场持续六年的“云端送暖”终于落地生根,“上海亲人”与孩子们的手第一

次紧紧相握。“阿嬷(彝语:阿姨),你们和向阳花一样准时!”在布拖县乐安乡湿地小学,彝族女孩一眼便认出了这份跨越山海的礼物。尽管山间气温仍在零度徘徊,孩子们接过毛衣时绽放的笑容却明媚如春——这些色彩斑斓的衣物,是20多名“编织妈妈”利用业余时间赶制,针脚里藏着对远方孩子的牵挂。“出发前,还有居民在担心今

年织的花样不知道孩子们会不会喜欢。”海湾旅游区第二社区居民委员会党总支书记、居委会主任乔彩萍翻出手机里的照片。六年来,团队累计寄出1500余件毛衣围巾,每一件都是独一无二的。在布拖县乐安乡湿地小学,妇联团队为留守学生戴上半个月前编织的围巾,粉色的围巾让小女孩惊喜不已,她腼腆地说:“今天终于能当面说声‘卡沙沙(谢谢)’了。”过去六年,(下转3版)